

# 推进绿色发展 建设幸福美丽绵阳

我市已接到中央环保督察组转交的信访件425件,已办结305件——

## 企业排污不规范 停产整改并搬迁

### 中央环保督察 进行时

□ 本报记者 黄小芹

截至昨(6)日,我市已收到中央环保督察组转交的信访件共425件,反映693个环境问题,涉及水污染的205个,是目前反映问题中最多的一项。我市各级各部门迅速行动,快查快改。目前,已办结并上报305件。

#### 养猪场影响水库水质 停养拆场清理沟渠

群众反映,江油市义新镇新堰村4组养猪场,排放黑色废水到附近水沟进而汇入新垵河水库,污染水库水质。

经查,江油市义新镇新堰村4组养猪场业主杨宗群是新堰村4组群众,养猪场实际位于新堰村1组,属于适养区。因粪污处理设施与养殖量不匹配,粪污处理设施不完善,沼液池存在渗漏情况。现场未发现排污口,虽无粪污直排进入水库水体,但存在沼液池渗漏,导致粪污流进水沟,进而汇入新垵河水库。8月30日,江油市环保局对靠近养殖场一侧的水库水质进行检测,检测结果为:水质总体达到劣V类。

8月30日,该养殖场业主自愿申请停养,并与义新镇政府签订《养殖场停养承诺书》。业主已出售和转移场内所有生猪,拆除全部养殖设施,抽取沼液灌溉附近果园,对沼液池、沼气池进行填埋,并对周边污染的沟渠进行清理。同时,加强水库水质管理,用生物制剂改善水质,确保年底达到农灌标准。江油市农牧局纪检组对义新镇畜牧兽医站站长杨鸿

进行提醒谈话;义新镇政府对业主杨宗群进行约谈。

#### 公司存在环境违法行为 罚款6.6万元关停搬迁

群众反映,涪城区西山路10号院内一家桶装水生产店,生产、生活污水直排,空压机噪声扰民。

经查,群众反映的桶装水生产店为成都可林娜水业有限公司绵阳分公司,经营范围为生产、销售纯净水。灌装环节启动空气压缩机产生噪声;未建设生产和生活废水处理设施,所有废水均通过厂区内排水沟进入平政河截污干管,纳入城市污水系统统一处理。现场检查时该公司未进行生产,经走访问,该公司已于8月11日全面停止生产。公司未按照《建设项目环境影响评价分类管理目录》编制环境影响报告表。

依据现场调查情况,涪城区环保局对该公司下发《责令改正违法行为决定书》,要求公司立即停止生产和排放废水,并立案调查,送达环境行政处罚《立案决定书》。区食药工质局对该公司下达《责令整改通知书》,要求该公司立即停止生产行为。对该公司未按照国家规定报批环境影响报告表的环境违法行为,作出处以1.6万元罚款的行政处罚;对该公司未建设水污染防治设施即投入生产的环境违法行为,鉴于该公司检查时已停止生产,并承诺限期关停搬迁,对该公司处5万元罚款的行政处罚。涪城区环保局已将《环境行政处罚告知书》和《环境行政处罚听证告知书》送达该公司。

根据企业提出的自行关停报告,该企业将在9月30日前完成关停搬迁,在关停搬迁期间不得恢复生产。8月31日进行突击检查时,公司已停产,并用封条对刷桶机、制水过滤器、桶装生产线等设备进行封存。

木龙河水体整治成效显著, 市民点赞——

## 河水清了 环境美了



切实做到组织领导、调查摸底、宣传发动、投入保障四个到位,治理工作稳步推进,并取得一定成效。

木龙河全长34.3公里,流经涪城区金峰、新皂、吴家、石洞、石塘等乡镇,流经涪城区三河村汇入涪江,由于沿线养殖企业众多,木龙河曾一度受到污染。为加快木龙河整治,我市相关责任单位及部门按照《绵阳市整治黑臭水体和轻度污染水体实施方案》,有序推进整治工作。目前木龙河沿线禁养区340余家养殖场(户)已全部关停或搬迁,在木龙河沿线建成并投入使用垃圾收集点400余个、污水收集池7个。不仅如此,还通过对沿线企业、居民进行广泛深入的宣传动员,形成了人人参与、人人支持的整治氛围。同时,按照“谁污染、谁治理”和属地管理原则,各相关部门、乡镇落实了木龙河综合治理专项资金,确保整治效果长期化。

经过整治,目前,木龙河水质已明显改善,沿线水面景观日趋良好。“以前河水很脏,经过整治,现在河水变得清澈了,河面上塑料袋、烟盒、食品包装袋等生活垃圾不见了,河堤旁也干净了很多,真正实现了水清、地绿、空气好,看到自己居住的环境日益改善,心情也舒畅了。”市民李建华满意地对记者说,环境治理不仅仅是政府部门的事,作为市民我们也要养成良好的习惯,保护环境,共同维护碧水蓝天。

### 市农业局召开 环保督察工作推进会

本报讯(记者 李灵越)市农业局日前召开环保督察工作推进会。会议通报了市农业局督办中央第五环保督察组转交群众信访件的情况,查找了在督办中央第五环保督察组转交群众信访件过程中存在的问题,进一步规范了信访案件办理流程。

会议要求,要强化对案件办理的重视程度,进一步规范案件办理流程,明确农业部门的主要职能职责,主办案件要主动与市级相关部门和县市区政府对接,协助涉农案件要积极配合,案件处理要制定规范模板;要严格办理时限,并于网上公布;要做好长期工作准备,将环保工作作为常态工作来抓。

我市着力构建生态环境保护长效机制

## 守护碧水蓝天 提升群众幸福感

□ 本报记者 李锦辉 文/图

清澈的涪江水倒映着蓝天白云,犹如一幅动人的风景画。近年来,我市高度重视生态文明建设,认真贯彻执行各项环保政策法规,重拳整治污染问题,持续用力狠抓各项环保工作落实,齐心协力让绵阳的天更蓝、水更清。

今年以来,市环保局联合多部门多次开展环保专项行动,采取夜间执法、交叉执法、联合执法等多种形式,重拳出击,严厉打击环境违法行为,集中力量整治群众反映强烈的环境违法企业,形成了“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的环保执法常态。

不仅如此,我市还多措并举强力推进大气污染防治,督促工业企业减排。在涉气排放企业安装废气排放自动监控设施,开展全市

加油站储油库油气回收治理,淘汰燃煤小锅炉,鼓励集中建设热电联产机组或大型集中供热设施,大力推进燃煤锅炉清洁能源改造,与成都、德阳、眉山等地建立大气污染防治联防联控机制,完善县(市、区)、乡镇、村三级秸秆禁烧责任体系,建立环保、公安、农业等部门联动执法机制,出“重拳”向污染“宣战”。

在大力推进大气污染防治的同时,我市还明确提出以保护和改善水环境质量为核心,建立健全并落实水污染防治“源头严防、过程严管、后果严惩”的监管体系,在全市现有15个自动监测站的基础上,优化加密江油市、经开区、高新区等重点区域的监测点位,积极推动空气微型监测站建设;建成地表水、地下水、饮用水水源全覆盖,人工与自动监测相结合的水环境质量监测网络;加强对龙门水质自动监测站运行维护管理,确保城区饮用水源安全,为幸



福美丽绵阳提供良好的水环境。

为了持续改善环境质量,我市严把建设项目环境审批关,强化重点行业污染治理,建立完善长效监管机制,全力推进生态环境监测网络建设,按照科学设点、部门协同、信息

共享总体要求,逐步形成政府主导、测管协同、社会参与、保障到位的生态环境监测格局,全面提升污染防治水平。

“蓝天白云加上清澈的江水,绵阳真是太美了。”正在三江河堤散步的李芬欣慰地说。

## 建好全国文明城市 迎接党的十九大召开

国网绵阳游仙供电公司——

## 贴心“电管家” 服务“零距离”

### 共建文明城市 共享幸福生活

□ 实习记者 任露潇 文/图

近年来,国网绵阳游仙供电公司围绕“努力超越,追求卓越”的企业精神,将社会主义核心价值观根植于企业,大力加强员工精神文明素质培养,文明之花遍地开。“作为企业,我们不但要结合自身实际,把文明城市建设融入到工作中,做文明城市建设的践行者,还要将文明城市建设的春风带向更多人,做文明城市建设的倡导者。”5日,记者走访国网绵阳游仙供电公司时,公司相关负

责人如是说。

#### 身边人讲身边事 身边事教身边人

走进国网绵阳游仙供电公司,记者被满院的“正能量”所吸引,文化墙、社会主义核心价值观宣传栏、电子屏幕上滚动播放模范典型事迹……

一直以来,游仙供电公司高度重视员工思想道德教育,多次组织开展“讲文明树新风”、经典诵读、志愿服务等活动,每月开设一期道德讲堂,以“身边人讲身边事、身边事教育身边人”,让优秀道德理念内化于心、外化于行,营造“讲道德、做好人、树新风”的浓厚氛围。在企业文化的推动和感染下,公司涌现出一大批优秀基层员工。

自2013年“道德讲堂”开办以来,游仙供

电公司已连续举办四十多期,每期一个主题,内容涵盖了法治、职业、廉政、孝道、爱心、文明礼仪等各个方面。为了办好“道德讲堂”,游仙供电公司还专门成立了宣讲团到辖区各供电所开展活动。“道德讲堂坚持身边人讲身边事,对员工来说更有说服力和吸引力。”游仙供电公司相关负责人说。

#### 提高服务水平 改善用户体验

作为一家电力服务企业,提高服务水平,改善用户体验是他们的首要任务。

在多年的探索实践中,游仙供电公司从客户实际需求出发,结合“互联网+传统服务”的创意思维,推出了“电管家”服务平台,解决供电服务“最后一公里”难题,受到市民一致好评。“电管家”服务平台由当初的“客户一社

区网格员—公司客户经理”模式改为“客户—电管家”便捷服务模式,当市民遇到供电线路故障、智能电表充值异常等问题时,可直接电话联系公司客户经理进行咨询或报修,做到了服务“零距离”。

今年7月,我市遭遇特大暴雨灾害,游仙多地电力设施不同程度受损,辖区近8万居民用电受到影响。灾情发生后,游仙供电公司立即派出电力抢修人员对受损线路进行维修,并利用“电管家”服务平台,通过微信和短信平台实时发布电网抢修进度,受理客户报修和咨询服务,经过抢修工人加班加点工作,很快恢复供电。“用户掌握了电力维修进度,了解电力维修过程,自然也就理解我们的工作,对我们工作的满意度也大大提高。”游仙供电公司相关负责人说,“推行‘电管家’服务平台,就是希望为市民提供更加优质、高效的服务。”

### 文明礼仪

#### 小常识

#### 宴会上的礼仪

语言得当,诙谐幽默。宴会上的谈吐可以显示一个人的才华学识和修养,有时一句幽默的话语会给宾客留下深刻印象,无形之中增加别人对你的好感。所以,宴会上一定要语言得当,什么时候说什么话。

劝酒适度,切莫强求。宴会上会遇到劝酒的情况,但要适可而止,根据个人实际来决定喝还是不喝。喝酒只是宴会助兴的一种方式,切不可因为劝酒,破坏了朋友之间的感情和宴会的热闹氛围。

锋芒渐收,稳坐泰山。宴会餐桌上要看清场合,正确估价自己,不要太冲动,尽量保留一些酒力和说话分寸,既不让别人小看自己又不要过分地表露锋芒。

分清主次,把握大局。宴会的目的是相互交流,增进感情,不要单纯的为了喝酒而喝酒,失去交友机会。

#### 讲文明树新风 弘扬中国梦



#### 中国梦 我的梦

## “特殊的生日”

绵阳师院传媒学院举行新生成人礼

本报讯(杨婷 记者 梁明 文/图)5日,在绵阳师范学院传媒学院2017级新生迎接现场,2名当天满18岁的新生过了一个特殊的生日——传媒学院为两人举办了成人礼仪式。

当毫不知情的传媒学院新生何赛妮和梁香到达报到点时,现场响起了热烈的掌声,学生志愿者们高唱生日歌,并为两位同学送上精心准备的生日蛋糕。学院负责人与两位新生及新生家长一起为蛋糕插上蜡烛。现场师生纷纷加入到庆祝行列,为两位同学送上生日祝福。

何赛妮为父亲献上一块蛋糕并深深一鞠躬(如图),表达对父亲的感恩之情,面对此举,父亲感动不已。“感谢学校为女儿举办成人礼,

这是传媒学院送给我们父女最意外、最难忘的礼物,希望女儿在大学里刻苦学习,将来回报学校,回报社会。”何赛妮的父亲激动地说。

活动结束后,何赛妮和梁香表达了他们的心声,完全没想到刚到学校,就过了这样一个让人难忘的生日,感谢传媒学院的老师和师兄师姐们,在惊喜和难忘的同时,更多的是感动。传媒学院是一个温馨的大家庭,这个生日让我们感受到了来自大家庭的关怀,我们将认真学习专业知识,以优异成绩回报社会。

18岁,是人生的新起点,可爱、可信、可为的95后将展开双臂去迎接属于他们的鲜花和掌声,去创造美好的未来。



搜索关注 “文明绵阳” 微信公众号或扫描二维码识别关注

